

今日

大城事 精彩



■黄德坤（前左3）种下其中一棵风铃木；左2为古纳拉兹。



■现在居民都非常期待花开之时，出入家园一定别有一番风景。

將在樞紐區種500風鈴木

聖淘沙花園 打造 櫻花街

（巴生7日讯）圣淘沙花园将在枢纽区陆续栽种500棵风铃木，把花园主要出入口打造成“大马樱花街”，希望居民在备受新冠肺炎疫情冲击下，还能继续抱持乐观正面，就如风铃木花语一样，花开之时感受到“再回来的幸福”！

该花园打造大马樱花街，灵感源自于去年风铃木盛开时，全马各地一片美景，一名居民因此在当地社交媒体平台，向当地圣淘沙区州议员古纳拉兹提出建议，结果有关建议获得采纳。

古纳拉兹一直以来，推崇环保绿化运动，因此决定在该区“绿化与清洁”计划下（Green and Clean），落实种植风铃木的工程，并获得众多非政府组织和政府单位配合，于周日（5日）正



■一共种了100棵。圣淘沙枢纽区将栽种500棵风铃木，首次活动

式推介这项“大马樱花街”活动。

古纳拉兹指出，他们当天率先栽种了100棵风铃木，接下来每周会再陆续各栽种100棵，直到种完500棵为止，预料本月底就能完成。

改變景觀撫慰心靈

他说，栽种地点是当地的枢纽区，即从双溪佳迪路（Jalan Sungai Jati）和拉惹农路（Jalan Raja Nong）的十字路口开展，该区是圣淘沙的主要出入口，是居民出入的必经之地。

“现在居民遭受疫情打击，我们希望花开之时，可以改变当地景观，让居民心灵受到抚慰。”

据了解，风铃木的花语为“再回来的幸福”，同时也具有“坚韧”、“创造力”、“祝福”等

的含义。

古纳拉兹也希望通过栽种风铃木，让垃圾虫不再随意把垃圾丢在路边，达到一举两得的效果。

今次参与的单位，包括古纳拉兹服务中心、巴生市议会、公共工程局、马来西亚创价学会、慈济等。



■古纳拉兹（左）感谢各单位配合，致使这项计划得以顺利展开。

■响应：后8为古纳拉兹，获得各族和许多单位



风铃木栽种活动，获

馬來西亞創價學會捐50棵風鈴木

马来西亚创价学会为示

支持，一共捐赠了50棵风

铃木，为圣淘沙未来美景

献一份力。

该会署理会长黄德坤

对这项计划表示赞扬，

新冠疫情和气候变化的危

机中，创造最高的价值。

他说，这项计划旨在提

高人们对保护环境中的绿

意与景观质量重要性的意

识、减少全球暖化影响，

并灌输爱护周遭生态系统的文化。

“希望社区居民们继续

通过类似计划，致力于保

护大自然。”

攝影 ◆林雁芳

皇冠城柏邁蘇麗路第8區網購包裝袋棄路邊

（加影7日讯）大量网购塑料包装袋丢弃路边，皇冠城柏迈苏丽路（Jalan Permaisuri）第8区路边的非法垃圾热点，阻断非法垃圾2年后又沦陷。

居民协会顾问林伟明上周日（5



■王和顺（右起）和丘钦瀚一起巡视柏迈苏丽路边的非法垃圾热点，左3起是李文彬和官世峰。

日）发现路边非法垃圾卷土重来，以为是布料垃圾，但居协助理丘钦瀚一同巡视现场，打开一包包的垃圾检查时，发现全是塑料包装袋。

王和顺说，该大路边两年多前已美化，居协曾挂上禁止倒垃圾的横幅，曾经成功阻断非法垃圾长达2年，不料如今又有人丢垃圾。

他说，上个月也未见现场有垃圾，最近才发现非法垃圾又回来。

發現舊家具椰子殼

根据现场观察，这些塑料包装袋相信是网卖业者从海外大量入货，拆除包装后丢弃在路边；除了网购包装袋，路边也发现旧家具和椰子壳垃圾。

王和顺说，若是住家网卖的垃圾，只要包好，承包商都会清收，网卖业者无需将垃圾丢出来路边。

“现场的塑料垃圾都已包好，其实放在住家垃圾桶就行，大型垃圾也要打包好，另外要求承包商处理。”

另外，皇冠城商家公会主席李文彬，加影市议员官世峰也到场了解情况。

擬裝電眼揪垃圾蟲

万宜国会议员助理丘钦瀚说，他会与国会议员王建民商讨，考虑在路边安装两个闭路电视捉垃圾虫。

他说，该非法垃圾热点旁边是学校保留地，不会有任何发展，但可以短期性使用一小部分土地，只要有人用的地方就可避免被人倒垃圾。

“可以考虑使用一部分土地，比如让居协或慈善机构使用，有人看守的话，可防止非法垃圾，这需和加影市议会进一步讨论。”

至于为何常常是这个地点，丘钦瀚认为，该非法垃圾热点旁边是空置的学校保留地，对面又是公园，居民比较看不到，相信因此成了垃圾虫趁机丢垃圾的地点。

针对早前皇冠城旧巴刹路口的非法垃圾堆，他说，在商家配合下，该地点的非法垃圾问题已解决。



丘钦瀚（右）剪开垃圾袋查看。

走出失業低潮開拓新出路
華裔穆斯林轉行賣粽

（吉隆坡7日讯）受行动管制令影响，一名华裔穆斯林妇女从酒店业转行卖粽子，自创各式各样的清真饺子，走出失业的低潮，开拓出一条新的出路。

今年38岁的诺巴西拉朱来自雪州安邦美罗花园（Taman Melur），与丈夫法罗丁阿都拉曼育有一名1岁孩子。

根据英文《星报》报导，诺巴西拉朱原本是一名酒店采购执行员，受管制令影响，自去年起面对扣薪，甚至是无薪假的冲击。

她说，她和丈夫两人原本的薪资属T20级群，因

此无法获得任何政府的援助，虽然短暂的暂缓贷款措施和政府允许从公积金户头取钱应急，但两夫妻还是得动用储蓄，才能应付日常开销。

因此，两夫妻决定寻找出路，继续生活，而卖饺子的点子，是源自诺巴西拉朱的母亲。

提供送貨服務

“我无法回马六甲探望母亲，母亲一次来电时建议我用家族秘方，自己做娘惹粽子，我便用鸡肉取代猪肉，并稍微调整一些材料，确保鸡肉在烹饪过程中保持鲜嫩。”

她说，除了传统的鸡



■诺巴西拉朱（右）自创各式各样的清真粽子。左为法罗丁阿都拉曼。

肉、咸蛋、蘑菇及卤花生粽子，她还做了娘惹粽子和有红豆和花生内馅的水晶粽子，也自创牛肉粽子和芋头酥。

“在丈夫协助下，我们设立了面子书专页，提供送货服务。”

她说，除了传统的鸡